



ЦЪРКОВЕН КАЛЕНДАР

ЖИТИЕ на св. братя Кирил и Методий в дати

815 г. – В семейството на висшия византийски военачалник, другаря на Леон (Лъв), подстартер на Солунската област, и жена му Мария се раждат Методий, най-големият от сарама и деца.

827 г. – Ражда се Константин, най-малкият син в семейството.

843 г. – Константин е изпратен да учи в прелатския университет на Константинопол – Магнаурската школа, по покане на своя чичо Теодот.

846 г. – Завършва Магнаурската школа и става хартофилакс, т.е. поверен му е патриаршалската библиотека при величествения константинополска катедрала „Св. София“.

Между 843 и 851 г. се провежда първата значителна публична прова на Константин Философ – диспутът с изнервятията патриарх иконоборци Иван VII Граматик, в който той аргументирано го оборава.

Между 851 и 856 г. се провежда първата мисия на Константин Философ като дипломат на Византия – Багдадската мисия при сарацинците. Халифът, уверен във военните си възможности, желал да докаже и своето културно и религиозно преимущество пред християнската Византия. Но Константинови ги „надува на косяците си“ – така, че те му се сурдът, изследат и удревателни и успява да постигне освобождението на явлера християнска пленница, които връща във Византия.



Икона от църквата „Св. Василиос Христов“, Шумен, подарена от руския генерал Б.е.кокович през 1878 г. при осъществяването на градоприобщението на града

На стр. 7

ТЪЛКУВАНЕ НА СВЕЩ. ПИСАНИЕ

На границата на двата Завета

Тълкуване по свети Отци на евангелие от Йоана, гл. 8, ст. 1-11

Знаем, че по време на земния живот на Господ Исус Христос юдейският народ е бил управляван от Мойсеев Закон, или наркато Закона. Но силата на неговото действие, желата подзежда на убиване с камъни за извършено прелюбодеяние. Законът е синковия най-малко двама свидетели, за да бъде признато извършването на дадено престъпление. В случая има двама доносници – свидетели на прелюбодеянието. Но те самите, на практика, както и разкопешите ги фарисеи и садукее, извършат тежко нарушение на Закона, защото са задължени да изведат на съд не само жената, но и съответния мъж, с когото тя е прелюбодеялава.

Законът дословно гласи: „Ако някой се хване да лежи с омъжена жена, то и двамата да се предадат на смърт; и мъжът,

който е лежал с жената, и жената тъй петрбайт злолот от Израил“ (Второз. 22:22). По думите на двама или на трима свидетели ослънятан на смърт трябва да умре: не бива да се погубва по думите само на един свидетел; първом трябва на свидетелете трябва да падне върху него, за да бъде убит, после трябва на целия народ: тъй изтребител злолот из предата си“ (Второз. 17: 6-7).

Фарисете, садукее и насочвателите от тях доносници трябва да са имали важни лични причини за укриването на мъжа прелюбодеен. Вероятно той е бил син на явлителен член на Синиворана, духовно или политическо лице, и пр. Явно това са били хора без страх от Бога, придобили безсъвестно си самообладание от чести и безнаказани закононарушения.

На стр. 6

БЪЛГАРСКА СВЯТОСТ

Празникът на св. Новоселски мъченици

Стр. 1-5

ЧУДОТО НА СВЕСТОСТА



Чудотворната Порт-Артурска икона

„Тържество на Пресв. Богородица“

Стр. 8

ЦЪРКВА И ОБЩЕСТВО

II Международна конференция „Православното богословие и науките“

Стр. 3

ИСТОРИЯ

Валя Христова Още за празника на светите братя Кирил и Методий

Стр. 7



АКТУАЛНО

ТАКОС КЛЕВИМЕТ МЕТ



Имът, по плодотелте или че си познател (Мат. 7:20).

В светлината на тази Истина, нека разгадаме по-отблизо един нателжал и в без това стъгителна въздух на нашето битие проблем, а именно проектовакона за защита на детето.

На пръв поглед изгледа, че най-накрая някой в държавата ни се е сетил за нуждата от специални грижи за децата и особено тези в неравнопоставено положение, а също и децата в рисковите групи. При по-обстоятелствена на предложение проективна обаче, става ясно, че целите и задачите, които той си поставя са други и това е причината да се спрямо по-подробно на някои детели.

Някои стрихи

Бедността, която за християнското семейство никогато не е била върлок, а все е обвала за това и на тази основа роителите ще бъдат преладания, ако не предоставят на децата си онова, което е предвидено от закон. Децата от своя страна ще могат да сълят разглеждат си, ако пренатят, че правата им са нарушени. Абсурдното е, че все-

ки ще може да позова анонимни слухове, ако забележи нещо подозрително и на базата само на едно такова твърдение от семействата ни нещата, без необходимост за таквава крайни мерки доказателствата.

Естествено е, че това поражда множество въпроси, а най-главният от тях остава безотговор – кой определя нивото на материално благополучие? Как държавата ще осигури такова на детето извън семейството му? Само луксозна обличилка на стелителите ли правят дома дом, или нещо повече от това? А какво да кажем за правото на детето след навършване на 14 г. да се суржава, правото да избира вид лечение или отсъствието на такова?

На стр. 4

БЪЛГАРСКА СВЯТОСТ

Празникът на св. Новоселски мъченици (9 май)



Свестостта има различни измерения и прояви, тя е шълтата изпълнение на Божествената промисла. Свестостта явлствена на вървация чоек, благодатно създава у него радост, прелюбодеянието го до безсъвестност.

Свестостта осветява и осветява земното, приближавайки го до небесното. Празник на свестостта бемне 9 май в Новоселския манастир

„Света Троица“. Новопросиятели се св. Новоселски мъченици на този ден бива измолени от Невесния ни Отец прелюбодеяна духовна радост, споделянето от всички, които бива тук.

На стр. 5

